



К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

ВТОРОГО СЕНТЯБРЯ ВО ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СФЕРЫ ЗАТО СЕВЕРСК НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД, СВОИ ДВЕРИ РАДУШНО РАСПАХНУЛИ ШКОЛЬНЫЕ КЛАССЫ И СТУДЕНЧЕСКИЕ АУДИТОРИИ.

В торжественных линейках, посвященных Дню знаний и первым звонкам для тех, кто только начинает путь к новым образовательным вершинам, приняли участие депутаты северской Думы, которые при исполнении полномочий уделяют особое внимание вопросам образования, поддержке идей и начинаний педагогов и молодого поколения. На своих округах они тепло поздравили учителей и юных северчан с праздником, пожелали им интересных встреч, открытых, взаимопонимания, а также профессиональных достижений, чём всегда славится наша сфера образования.

Старт празднования был дан ранним утром в стенах Северского технологического института НИЯУ МИФИ, где состоялась торжественная церемония для первокурсников. Получение высшего образования и обучение в вузе представили им в виде полета на суперсовременном авиалайнере, причем в качестве экипажа выступили преподавательский состав института, в роли стюардесс и стюардов – студенты старших курсов, возглавляя которых командир «воздушного корабля» – руководитель СТИ, доктор технических наук, профессор Александр Жиганов. С напутственным словом к собравшимся в актовом зале обратились заместитель губернатора Владимира Жидких, мэр ЗАТО Северск Григорий Шамин (кстати, выпускник МИФИ 1979 года) и генеральный директор ОАО «СХК» Сергей Точилин. Гости отметили высокий уровень подготовки специалистов в северской alma mater, чьи выпускники трудятся на ответственных должностях во многих отраслях отечественной промышленности, в крупных мировых компаниях; выразили уверенность, что те, кто выбрал для себя СТИ, успешно окончат вуз и внесут свой вклад в дальнейшее развитие города, СХК, атомной отрасли страны.

Чуть позже эстафету торжества продолжили общеобразовательные учреждения, каждому из которых есть чем гордиться как по итогам прошлого учебного года, так и в своей многолетней деятельности. В частности, в 90-й школе, где учеников, их родителей и учителей приветствовали депутаты Константин Измайлов и Константин Звеглинич, вручались почетные грамоты управления образования за успехи в работе, озвучивались достижения в соревнованиях различного уровня (одно из самых знаковых в этом ряду – золотая медаль во Всероссийском конкурсе «Элита российского образования»). Кроме того, благодаря целенаправленным учебным занятиям, связанным с атомной отраслью, школа по линии Тоталинной компании «ТВЭЛ» получила комплект современной робототехники, которой пока нет даже в Москве и Санкт-Петербурге.

Конечно же, главными героями начала нового учебного года были и будут первоклашки. В школе № 78 для них прошел детский праздник, организованный депутатом Алексеем Цынгаловым при поддержке СХК, и подобные мероприятия стали уже здесь хорошей традицией. Приглашенные на праздник веселые «pirаты» быстро сформировали из ребят дружную команду искателей клада, провели с ними множество занимательных состязаний, включая перетягивание каната и другие смешные конкурсы. А поскольку ни на одном детском празднике никак не обойтись без подарков, его юные участники получили замечательные сокровища – сладкие призы. «Очень хотелось, чтобы первый день в школе запомнился ребятишкам как-то особенное. И, по-моему, это удалось», – сказал Алексей Цынгалов.

Игорь МУСОХРАНОВ



Кадетская линейка



ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ. УЧАЩИЕСЯ СЕВЕРСКОГО КАДЕТСКОГО КОРПУСА ГОТОВЯТСЯ К ТОРЖЕСТВЕННОМУ ПОСТРОЕНИЮ, ПОСВЯЩЕННОМУ НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА. КАДЕТЫ В ПАРАДНОЙ ФОРМЕ – КРАСИВОЕ ЗРЕЛИЩЕ, ДЕРЖАТСЯ УВЕРЕННО. УЛЬБАЮТСЯ. ДЕВЧОЛКИ, СТОЯЩИЕ НА КРЫЛЬЦЕ МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА, – ТОЖЕ. ЖДУТ СВОЕЙ МИНУТЫ, КОГДА ПАРТНЕРЫ-КАДЕТЫ ЗАКРУЖАТ ИХ В ВАЛЬСЕ.

Лица новобранцев, которые пока предстают в статусе воспитанников, серьезные, сосредоточенные. Их – пятьдесят девять. В основном эти ребята прибыли из районов Томской области, а также Новосибирской и Кемеровской областей. Они уже прошли недельный курс адаптации, в ходе которого старшеклассники – сияют новшеством – знакомили их с азами быта будущего кадета и многим другим.

Всю прошлую неделю с новичками работал психолог, проводил своего рода исследование. И как выяснилось, девяносто процентов из них довольны, что поступили именно в это учебное заведение. Довольны – материально-техническим обеспечением кадетского корпуса, профессионализмом воспитателей, добрыми, партнерскими отношениями, которые здесь сложились между старшими ребятами и новичками.

И вот они, новобранцы, стоят на линейке – в камуфляжной форме, в черных беретах. По всему видно – волнуются. Родители, кто смог быть рядом, присутствовавшие, – тоже.

«У меня сын Павел поступил в этом году в кадетский корпус, будет учиться в 7Б. Сам решение принял. Всегда говорил, что хочет стать военным», – сообщает северчанка Надежда Куприенко и начинает рассказывать о том, какой у нее замечательный мальчишка: – У него широкий голос, он у нас хорошо поет. С трех лет мы ходили в студию «Созвучие» к Марии Викторовне Королевой. А вообще он у нас и на фортепиано, и на гитаре играет. Да, музыкальную школу окончил. Он очень дружелюбный, у него много друзей. Вот сегодня его пришли провожать одноклассники, теперь уже бывшие, из 88-й школы».

Надежда Куприенко работает бухгалтером в малом предприятии, муж – на томском Нефтехиме. Старшему сыну двадцать четыре года. Вполне благополучная семья. «Не жалко отдавать Павла в кадетский корпус?» – спрашивала ее. признается: «Жалко. Но что поделаешь? Раз сильно хотел, надо ему дать возможность испытать ту судьбу, которую он выбрал».

Ани Бабикова, которая пришла на театральную площадь с четырехлетней дочуркой Софьей, не жалела о том, что сын будет учиться в кадетском корпусе. «Это потрясающе! Это потрясающе!» – повторяла она. А потом, успокоив свое сердце, собравшись с мыслями, искренне благодарит: «Огромное спасибо кадетскому корпусу, его преподавателям за то, что помогают воспитывать из мальчиков настоящих мужчин». Я довольна. У меня старший сын заканчивает в этом году кадетский корпус. Учитывая, как здесь помогли мне воспитать моего старшего сына, я решила в этом году отдать в ка-

детский корпус и второго сына – Кирилла. Как женщина в роли воспитателя я мальчишкам ничего не могу дать – в смысле мужского начала. А кадетский корпус мне в этом помогает».

Торжественная линейка, посвященная Дню знаний, началась с выноса знамени кадетского корпуса под гимн России. Кадеты и новобранцев поздравили высокие гости. Директор Северского кадетского корпуса Александр Окунев пожелал им трудолюбия, успехов в учебе. Да слово родителям, что учебно-воспитательный процесс пройдет без сбоев. Вручил почетную грамоту областного департамента образования старшему воспитаннику Александру Майорову.

Заместитель губернатора Томской области по вопросам безопасности генерал-майор юстиции Вячеслав Семенченко подчеркнул, что во все времена российскому государству нужны были люди образованные, грамотные, воспитанные, достойные нашей великой Родины. Напомнил о том, что воспитанниками кадетских корпусов тоже в разное время были не только великие полководцы и флотоводцы, но и великие композиторы, художники, писатели и многие другие замечательные люди. От имени администрации Томской области он подарил учебному заведению портрет Александра Васильевича Суворова.

Заместитель главы администрации ЗАТО Северск по общественной безопасности генерал-майор Алексей Рудич пожелал ребятам стать настоящими мужчинами, для которых главное – это честность, порядочность, товарищество, взаимопомощь.



Также кадеты и воспитанников поздравили с началом нового учебного года командир Северской дивизии генерал-майор Сергей Захаров, председатель городского совета ветеранов Степан Полещук и другие гости. Слово от учителей кадетского корпуса было предоставлено заместителю директора Елене Емельяновой, которая, по приветствовав виновников торжества, вручила диплом кадету Александру Перевалову – призеру всероссийской олимпиады по обществознанию.

В заключение кадеты прошли перед гостями и родителями по театральной площади торжественным маршем под знаменитый марш «Прощание славянки».

Праздничные мероприятия продолжились на территории кадетского корпуса, где ребята, педагоги, гости высадили хвойные деревья перед учебным корпусом. Теперь у каждого ввода есть свое дерево, за которым мальчишки будут обязательно ухаживать. Таким образом, открыта еще одна новая добная традиция в жизни Северского кадетского корпуса.

Пожелаем и мы 189-ти учащимся кадетского корпуса успешной учебы, здоровья, удачи.

Александр ЯКОВЛЕВ

ФОТО АВТОРА

